

李强主持召开党外人士座谈会：着眼构筑上海发展的战略优势 共同开创上海各项工作新局面

本报讯 中共上海市委12月23日举行党外人士座谈会，就全市今年经济社会发展和明年重点工作安排听取各民主党派、市工商联和无党派人士的意见和建议。市委书记李强主持会议并强调，要全面贯彻中共十九大精神，按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求，着眼构筑上海发展的战略优势，提出真知灼见，凝聚智慧力量，为上海当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出更大贡献。

座谈会上，民盟市委主委陈群、民建市委主委周汉民、民进市委主委黄震、农工党市委主委蔡威、致公党市委主委张恩迪、九三学社市委主委赵雯、台盟市委主委李碧影、市工商联主席王志雄、民革市委专职副主委董波、无党派人士代表李林先后发言，围绕主题提出建设性的意见和建议。李强一边记录一边同大家讨论交流，代表市委感谢各民主党派、市工商联和无党派人士长期以来为上海经济社会发展作出的积极贡献。

李强指出，上海有今天的发展，靠的是党中央的坚强领导，靠的是历届市委带领全市人民的长期奋斗，其中也凝聚着各民主党派、市工商联和无党派人士智慧和力量。进入新时代，上海要担起新使命、实现新作为，必须对标国际最高标准、最好水平，坚定追求卓越的发展取向，着力构筑上海发展的战略优势，深入谋划好聚焦发力的重点。

李强表示，各民主党派、市工商联和无党派人士中人才荟萃、智力密集，希望大家围绕自贸试验区和科创中心建设两项国家战略，围绕“四个中心”和社会主义现代化国际大都市建设的目标任务，聚焦改革突破的抓手和工作切入点，积极建言献策，为市委科学民主决策提供智力支撑。要发挥联系广泛的特点，深入基层一线调查研究，及时反映真实情况，帮助查找问题、分析问题、解决问题，团结凝聚全市各方力量，共同开创上海各项工作新局面。

市委常委、统战部部长施小琳参加座谈。

■发布厅



上海市信息化青年人才协会近日召开第四届第一次会员大会。

青年报记者 吴恺 摄

上海市信息化青年人才协会选出新一届领导班子 吸引凝聚更多优秀信息化领域人才

青年报资深记者 郭颖

本报讯 互联网青年才俊汇聚一堂。上海市信息化青年人才协会近日召开第四届第一次会员大会，选出了新一届领导班子。市委网信办主任姜迅，团市委副书记、市青联主席刘伟、市经信工作党委副书记马列坚等出席会议。近300名信息领域的青年人才共同参加此次大会。

造就一批青年科技人才和高水平创新团队

团市委副书记、市青联主席刘伟指出，协会在第三届理事会的带领下，以开放的眼光、创新的思路和开拓的精神扎实推进各项工作，培养了一支勇于开拓、奋发有为的信息化领域青年人才队伍，为推动全市的信息化建设及科创中心建设做出了积极贡献。希望新一届的会员要坚定理想信念，深入学习贯彻党的十九大精神，肩负历史使命，在新时代完成新任务；要追求卓越理念，主动拥抱创新，抢占科技和产业制高点，着力在新技术、新产业、新模式、新业态上开疆拓土，形成新动能；要履行会员社会责任，积极参与精准扶贫等重大国家战略，团结带领广大青年为上海“四个中心”和社会主义现代化国际大都市建设贡献力量。

市经信工作党委副书记马列坚在致辞中提到，市信息化青年人才协会始终围绕上海产业和信息化建设的总体目标，牢牢把握“服务、引领、凝聚”的工作主线，集聚带领一批优秀IT青年人才，助力推动上海产业创新转型发展。她希望协会能坚持创新引领，加大各方优势资源整合，打造良好的营商环境，培养造就一批青年科技人才和高水平创新团队。市经信工作党委、市经信委也将继续深化与团市委等各相关部门的良好合作关系，关心和爱护青年，让青年在创新创业上不仅想有可为，并创造条件让青年大有可为。

东方财富信息股份有限公司董事长兼首席执行官其实代表第三届理事会做了题为“未来已来，触手可及”的工作报告，总结回顾了上海市信息化青年人才协会第三届第一次会员大会以来的工作，明确了今后四年上海市信息化青年人才协会发展

目标和主要工作安排。

大会还审议通过了上海市信息化青年人才协会第三次会员大会以来财务收支情况的报告，选举产生第四届上海市信息化青年人才协会理事会及会长班子。市委网信办主任姜迅，为新一届会长班子颁发了聘书。

新一届会员的结构更具广泛性代表性

四年来，第三届理事会带领广大会员加强思想政治引领，深入学习贯彻党的十九大精神。组织30余家微信公众号参与“有温度的上海”主题宣传活动，覆盖粉丝总数达2400万，扩大协会影响力，不忘初心跟党走、青春建功新时代。发挥协会集聚效应，推动信息化行业科学化发展，了解全球最新动态，寻求新的发展机遇，拓展行业成长空间，助力信息化行业科学发展。推动创新融合发展，搭建平台问需于民，确保应用领域持续创新。推动行业发展与产业结构调整大势相统一，与创建市民美好生活愿望相统一。深入探索营造适应互联网行业发展社会环境的新路径，深化协会的凝聚力建设，绘就信息化英才同心圆。

据悉，新成立的第四届会员共364人。与第三届相比，第四届会员的结构更具广泛性、代表性，Top100应用APP中占35席，全球著名IT企业占14席，会员覆盖人工智能、大数据、云计算、互联设备、输入法、VR、电商、无人机、无人店、网络媒体平台等头部企业负责人及技术极客。此外邀请到航天、量子计算、北斗导航等高精尖领域专家学者以及网络大V等新兴群体加入其中，更广泛团结凝聚信息化领域青年人才，不断加强和改进自身建设，发挥协会的组织优势和人才优势，将为上海经济与社会发展作贡献。

未来四年，市信息化青年人才协会将进一步深入学习贯彻党的十九大精神，发挥思想引领的最大实效，鼓励会员争做实现伟大复兴“中国梦”的践行者。

进一步壮大信息化领域青年人才队伍，扩大协会对行业的覆盖面，形成党政关注、社会认同、IT青年向往的人才建设格局，为信息化领域青年成长成才、创新创业提供服务，搭建广阔的施展舞台。

应勇调研本市能源供应情况时强调 要确保供应让市民生活不受影响

本报讯 冬季是能源使用高峰，做好全市迎峰度冬能源供应保障至关重要。市委副书记、市长应勇23日调研本市能源供应情况时强调，能源是经济社会发展的重要基础，也事关千家万户的日常生活。对上海这样的超大型城市，能源供应和运行安全绝不能有丝毫麻痹和松懈。相关部门和能源企业要把困难想得更多一些，把预案想得再充分一些，把措施做得更扎实一些，全力以赴做好迎峰度冬能源供应保障，确保市民生活不受影响，确保城市基本经济运行顺畅，确保城市运行安全有序。

上午，应勇与市委常委、常务副市长周波一行来到上海市燃气调度中心，察看运行调度情况。大屏幕上，本市天然气主干网运行情况一目了然，市领导详细了解天然气来源及占比情况，听取供需走势分析，询问极端情况下能源供应预案措施，研究进一步提高天然气输配能力，完善本市能源供应格局。市领导还察看了燃气故障应急处置、电力实时生产等情况，并慰问了中心工作人员。

在随后召开的城市能源供应情况座谈会上，应勇听取了市发展改革委、市经信委、国家电网华东分部、市电力公司、申能集团关于当前能源供

应情况的汇报，并与大家一同分析能源供应形势，研究相关保障举措。

应勇指出，当前上海的能源供应总体保障有力，措施有效，但也要看到，由于季节性用能高峰等特点，上海的能源供需仍是紧平衡。要综合考虑气候变化、能源生产等各方面因素，未雨绸缪，加强统筹协调，形成梯度性工作预案和措施，全力以赴保障本市能源供应和运行安全。要确保天然气的稳定供应，把民生和基本经济运行用气作为天然气安全保障的底线。要建立完善协调机制，加强对煤电油气等能源供应和安全运行的统筹协调。

应勇强调，保障上海能源安全是一项长期性、基础性、根本性的重大战略任务。要加强能源保障能力建设，要充分用好国际、国内两个市场、两种资源。要不断加强上海能源基础设施建设，坚持“运行一张网、来源要多元”，大力推进能源多样化和天然气气源多元化。“十三五”规划确定的重大能源项目要抓紧推进，争取早建成、早见效。要加强长三角区域能源合作，继续把能源供应和安全作为推进长三角一体化的重要内容，提高区域能源互联互通、余缺调剂、应急处置能力。

沪高校实践育人双创基地联盟成立

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天，上海高校实践育人创新创业基地联盟在杨浦成立，并启动了汇创空间“传媒技术的传承与创新”主题展览论坛。市教委副主任高德毅、市政协文史委副主任委员祝君波、杨浦区副区长徐建华、市学生事务中心主任陈华等出席活动。

据悉，上海高校实践育人创新创业基地联盟成立后，将聚集政府、高校、企业、创业园区、育人基地各方资源，整合文化、创意、科技、资本

等要素，搭建起协同联动、融合发展的文化创意作品孵化公共服务平台和集文化创意作品展示、交流、孵化功能于一体的公共服务平台——汇创空间。

接着，汇创空间和文化创意作品孵化公共服务平台揭牌，并向来自创意文化行业和相关院校多位导师颁发了聘书，上海出版印刷高等专科学校代表联盟分别与上海计算机软件开发中心、上海书画院签署了战略合作协议，希望将高校丰富的教育资源与行业优势结合，共同孵化具有发展前景的创新创业项目。